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Kapten har ordet

En sommar som vi sent kommer att  
glömma har nu övergått till höst.  
Ett för de allra flesta helt perfekt 

väder för båtsport med mycket bad och 
sol. Det är något vi kan ta med oss in i 
höstmörkret och se fram emot nästa års 
sjösättning och båtsäsong.
För USS del inleddes sommarens skol-
lov med en seglarskola i USS regi. Inte 
sedan 60-talet har vi anordnat detta i USS 
och min förhoppning är att detta är något 
som kommit för att stanna. En eloge till 
våra ungdomar som med hjälp av vår 
ungdomsledare Rolf  Spörndly förde 
detta i hamn. Våra ungdomsinstruktörer 
ordnade själva marknadsföring, arrange-
mang och upplägg på ett mycket bra sätt. 
Att man dessutom fick ett mycket gott 
omdöme i kursvärderingen är något som 
våra ungdomar verkligen skall ta till sig av.
Sommaren avslutas också med en 
seglarskola men på ett annorlunda sätt. 
Idén kommer också från våra ungdomar 
och man har lagt kursen kvällstid med 
avslutning en helg i mitten av september. 
Intresset var dessutom så stort att kursen 

blev fullbelagd och man måste säga nej 
till några som var sent ute med anmälan. 
Seglarskolan är ett bra sätt att knyta seg-
lingsintresserade till USS och jag hoppas 
att detta är något som kommit för att 
stanna.
Det jag och vår  Eskaderschef skrev 
under våren om att börja kappsegla har 
tyvärr inte lockat speciellt många. Detta 
trots att kappseglingskommittén, till bl a 
Slottsrundan, hade en speciell klass för 
nybörjare och som inte var att betrakta 
som så prestigefylld. Vi får hoppas på åter-
växten i USS eftersom ungdomssektionen 
är mycket aktiv med bl a kvällsseglingar 
ungdomsläger på Klinten och detta med 
en mycket god uppslutning.
Våra kappseglare har på ett förträffligt 
sätt även i år haft framgångar på kapp-seg-
lingsbanorna. Ett stort GRATTIS till Staf-
fan Eklund som med gastarna Christer 
Ohlsson och Gunnar Bohlin tog en 
hedrande silvermedalj vid SM för IF-båtar.
USS skall också till hösten gå ut med 
utbildningar av olika slag för våra med-
lemmar och mer om detta kommer i nästa 
nummer av USS-aktuellt.
Avslutningsvis vill jag också påminna 
om aktivitetsarbete som kan genomföras 
av medlemmar. Utfört aktivitetsarbete 
2001 innebär ingen aktivitetsavgift år 
2002. Teckningslistor finns i klubbhuset. 

Lycka till med upptagning och vinter-
täckning så ses vi på medlemsmötet den 
21 november.

Lars-Eric ” Lasse ” Söderström
Ordförande
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Medlemsmöte

Välkommen till
MEDLEMSMÖTE

Onsdag den 21 november
·	 Fastställande av preliminära hamnavgifter för år 2002
·	 Information av intendenten om byte av låssystem i hamn och klubbhus
·	 Övrig information
·	 Prisutdelning till bl a årets debutant

Föredragshållare med ämne till nytta och nöje för idkare av båtliv
hemlig gäst

Klock
an 1

900

i USS klub
bhus

Sjösättning
2002

se sidan 9

Höstens upptagningar 
2001

	 Kvarter 	 7-6-5	 29-30	 septem-
ber
	 Kvarter 	 1-2-3-4	  6-7	 oktober
	 Kvarter 	 8	 13	 oktober



BÅTAR - MOTORER - TILLBEHÖR

Mältargatan 19 753 18 Uppsala	 Tel: 018 / 13 13 00

HÖSTREA
* 	 Båtar
*	 Motorer
*	 Oljor
*	 Vinterkonservering
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Medlemsmötet

Referat från medlemsmötet 
den 16 maj

Mötet började kl 18.45 med information till nya medlemmar där alla verksam-
hetsområden presenterades av ansvariga. Till denna samling hade ett 15-tal nya 
medlemmar kommit och det var glädjande att flera av dem visade intresse av att 
delta i verksamheten. Kl 19.30 tog sedan medlemsmötet vid och förhållandevis 
många medlemmar kom och visade intresse för mötet.

Några frågor hade inte anmälts till 
styrelsen inför mötet. Ingemar Nilsson 
anmälde en fråga för diskussion och detta 
var framtida slamtömning från båtar.
Efter detta vidtog information och det 
nämndes att ESK just nu förhandlar om 
nytt hamnkontrakt med kommunen. Man 
är inte riktigt klara med dessa förhand-
lingar, men sannolikt kommer detta att bli 
vägledande inför USS framtida förhand-
lingar. I nuläget finns ingen samordning 
med anledning av att det ännu är några år 
fram till att USS står på tur.
Aktivitetsarbete har genomförts av 
många under det föregående kalender-
året. Det framhölls att någon ersättning 
för dem som gör fler timmar ej är aktuell 
eftersom vår status som ideell förening då 
kan ifrågasättas. Synpunkter framkom om 
att man exempelvis skulle kunna erbjuda 
attraktivare hamnplats för dem som lägger 
ner mer arbete än andra. Det framkom 
också från en del håll att man  gärna gör 
fler timmar utan ersättning med tanke på 
nyttjandet av våra anläggningar.
USS har inköpt en traktor med placering 
på varvet för att bl a underlätta arbeten 
på varvet såsom exempelvis flyttning av 
slodor och liknande. En ny 4-taktsmotor 

till Särkin har också inköpts eftersom det 
inte var ekonomiskt försvarbart att reno-
vera den gamla motorn. Körinstruktioner 
för den nya motorn håller på att utarbetas 
så att den skall hålla längre.
Det informerades också om att kapp-
seglingssektionen vill att USS tar ut en 
avgift för de kappseglingsbåtar som ligger 
på land i Seglarcentrum. De mest aktiva 
skall ha förtur på att ha sina båtar inom 
detta område och de mindre aktiva kan få 
möjlighet att förvara sina båtar vid Skar-
holmsbrons nordöstra brofäste där USS 
arrenderar ett mindre markområde.
Intendenten informerade om att ett nytt 
jolleställ inom kort kommer att färdigstäl-
las samt att toaletten vid stora grindarna 
skall bortforslas eftersom toaletter finns i 
klubbhuset. Allt för att i ett framtida per-
spektiv få en uppsnyggning av området 
innanför våra grindar. Tyvärr måste vi 
fortfarande dras med den container som 
vi har eftersom det är den enda typ som 
kommunen tillhandahåller ( En annan typ 
skulle bli betydligt dyrare ).
Det diskuterades en del om nyckel-
systemet i hamnen och klubbhuset om 
olika lösningar och typer av datoriserade 
system. Konstaterades att byten av lås och 
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Medlemsmötet

nya vanliga nycklar inte är någon lämplig 
lösning. Om det blir en elektronisk knapp, 
eller någon annan typ av  nycklar  kunde i 
dagsläget inte sägas. Gruppen som utsågs 
vid årsmötet fortsätter sitt arbete och kom-
mer att presentera ett förslag längre fram.
Ingemar Nilsson tog upp frågan om 
slamtömning i en framtid. Detta med 
anledning av att ny lagstiftning kommer 
att ålägga båtägare med sådana tankar att 
inte dumpa sitt toalettavfall i sjön. Detta 

noterades och mötet kom fram till att USS 
med bland andra Ingemar Nilsson skall 
undersöka ifrågavarande lagstiftning samt 
om det kommer att bli nödvändigt för USS 
att anordna en sådan tömningsstation. 
Denna skulle möjligen kunna kopplas till 
vårt eget system vid klubbhuset.
Efter denna diskussion avslutades mötet 
och det blev kaffe och uppskattade mackor 
som klubbmästeriet ordnat.

Kvällen avslutades med att Majken och Bertil Roos berättade om sin segling på de 
vida haven med ”Exuma”. De  visade bilder från resan som bl a gick genom Frankrikes 
kanaler, Medelhavet, Madeira, Kap Verde, Tobago, Barbados, Azorerna och därefter 
via Skottland och hem till Sverige. Det hela var mycket uppskattat och många frågor 
kom av intresserad medlemmar. Kvällen blev lite sen, men det gjorde inget för Majken 
och Bertils berättande var mycket uppskattat.          

Majken och Bertil Roos
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Lördagen den 9 juni var det Seglingens 
dag, den dag då alla vikar i sverige skulle 
fyllas med segel. Över hela landet före-
kom aktiviteter av olika slag. I Uppsala 
samverkade de fyra klubbarna vid Ekoln. 
Viss oro fanns att vädret inte skulle inbju-
da till  besök till våra klubbar, men det 
blev en ganska varm dag med omväxlande 
sol och moln. En typisk svensk sommar-
dag. Hamnarna var öppna mellan 10 och 
15. I likhet med tidigare år började fler och 
fler besökande komma vid halvtolv-tiden. 
Båtklubbarna hade stor konkurrens av Fy-
risfestivalen inne i stan, som lockade folk. 
Kommande år borde inte seglingens dag 
läggas på samma dag som fyrisfestivalen!

För USS del var 
programmet i stort 
sett som tidigare år. 
Mycket uppskattat är 
att de besökande får 
följa med ut på en 
kort segeltur. Jag hör-
de många uppskattan-
de ord om detta. Även 

turer med ”Särken” och Runes lotsbåt 
gjordes. En del fick besöka klubbholmen 
Klinten. Tipsrundan, med besök på alla 
klubbarna, lockade en hel del. Det fanns 
flera fina vinster att plocka med sig hem. 
Sjölekis i hamnen väckte stor beundran 
och uppskattning. Berne Widén spelade 
dragspel mellan kl 12 och 14. Mången 
drogs nog till USS då de hörde den glada 
dragspelsmusiken. Den hör liksom ihop 
med båtar, vatten och bryggor.
Brandkåren ställde generöst upp under 
ett par timmar med två brandbilar och 
bemannad räddningsbåt. Videofilm pågick 
under dagen i klubbhuset, där det också 
fanns en utställningsskärm. Ingen skulle 
behöva gå med tom mage denna dag, då 
ungdomarna som vanligt på ett fint sätt 
grillade korv med stor åtgång och sålde 
läsk. I klubbhuset kunde man dricka kaffe 
med gott bröd till. Det var aldrig någon 
trängsel på bryggorna, men det var en 
jämn ström av intresserade som ville fråga 
om olika slags båtar. ”Rödjackorna” stod 
gärna till tjänst med uppgifter. 

Seglingens dag

Seglingens dag
9 juni 2001

Ett stort tack till alla Er som ställde upp på Seglingens dag!

Till nästa gång är det önskvärt att ännu fler medlemmar ställer upp och ger infor-
mation på olika sätt om sina båtar, t ex personlig närvaro eller med ett anslag vid 
respektive båt.

Bo Hagman
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Vårens sjösättningar 2002
	 Kvarter 	 1-2-3-4	 27-28	 april
	 Kvarter 	 6-7-5	 4-5	 maj
	 Kvarter 	 8	 16	 maj

Varvsstädning den 23 maj 2002 kl 18.00.
I sedvanlig ordning kommer listor över upptagningar och sjösättningar anslås på varvet 
och i hamnen. Kran är beställd, men viss reservation göres för datumändringar vi ej 
kan råda över beroende på tillgänglighet av kran.

Något du som båtägare måste tänka på när din båt står på varvet under vintern:

*	 Varvsgruppen kommer att genomföra en besiktning av samtliga uppställnings-
anordningar och där dessa befinns vara dåliga, kommer ägaren kontaktas för 
åtgärd.

*	 Alla uppställningsanordningar måste vara märkta med namn och aktuellt tele-
fonnummer.

*	 I miljöstationen finns oljefat som skall användas.

*	 I båtarna får under varvsperioden ej förvaras: gasoltuber, lösa dunkar med bräns-
le (diesel, bensin etc) eller andra lättantändliga vätskor. Tänk på brandfaran.

*	 En värmefläkt skall vara bevakad vid användning och får inte lämnas påslagen 
över natten. Tänk återigen på brandfaran.

*	 Vid svetsningsarbeten på varvet gäller reglerna för HETA ARBETEN. 
Svetsnings-arbete måste alltid anmälas till varvschef eller vice varvschef före 
igångsättande.

Har du några frågor, vänd dig till din kvartersbas.
Vi i varvsgruppen önskar alla en skön vinter. Snart är vi i full färd med vårupp-
rustningen igen.

Hälsningar
Varvschefen

PS! Glöm inte att hälsa på varvet och båten under uppställningsperioden för att se 
över täckningar och vaggor.

Sjösättning
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Sommar sommar

Traditionsenlig Sill-lunch på bryggan midsommarafton.

På midsommaraftonen 
låg ett 40-tal båtar 
i hamnen och det 
blev gansk trångt. 
Stämningen dock som 
vanligt på topp!
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Sommar sommar

Lekar runt midsommarstången samlade ett stort 
antal deltagare

 Den traditionsenliga medhavda jordgubbstårtan 
smakade gott. Här är det Åke Melin och Christer 
Wannberg som låter sig väl smaka.
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Sommar sommar

På kvällen åts det 
midsommarmiddag 
på verandorna runt 
huset och stäm-
ningen var hög.

Till den goda stämningen bidrogs med sång och musik av 
Janne Nyström, Marie Andersson och Lars Molén.
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Sommar sommar

Midsommardagens Gubb- och Gumm-
seglingar fick på  ställas in på grund av 
för hårt väder.

Sjörövaren kom som vanligt och intog Klinten. Efter detta blev 
det pris till bäst utklädda pirat.
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I strålande väder körde vi Räkkröret 
den 26 augusti.  En kryss-länsbana var 
lagd utanför klubbhuset på Skarholmen. 
Redan i förväg var prisbordet uppdukat 
på gräsmattan och de två vandringsprisen 
glänste i solen. Båtarna riggades med 
hjälp av föräldrar och ledare och tillsam-
mans gick vi bokstavligen banan på land 
innan alla gav sig ut på den riktiga banan 
i sjön.
Den yngre gruppen startade först. 
Vinden var sydlig, ca 3 m/s. En idealisk 
vind om man är nybörjare och högst 9 år 
gammal. Starten gick utmärkt. Alla var 
nära linjen, någon kanske tilloch med lite 

över.. Uppe vid kryssmärket ledde Robert 
klart, men vilket håll var det nu man skulle 
runda bojen på? Aj då, det blev fel håll. 
Det blev bara att vända och kryssa upp 
och runda om igen trots att en god bit av 
länsen redan avverkats. Svante, som låg 
närmast efte kom ifatt och även Erica 
och Linda närmade sig. I mål hade dock 
Robert åter dragit ifrån och vann den lilla 
klassen klart. För alla i den lilla klassen 
var det första gången man ställde upp och 
alla började segla i år.
I den äldre gruppen, från 10 år och 
uppåt startade lite fler. Här var man även 
mer rutinerad. Simon, som förra året vann 

De anrika bucklorna som utgör vandringspris glänser i solen

Räkköret

Räkköret 2001
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Räkköret

den lilla klassen, var nog något av 
en favorit men inget kunde tas för 
givet med Anna Maria och den 
”gamla räven” Cristina på startlin-
jen. Vinden hade friskat i och kom 
nog uppåt 4-5 m/s och man körde 
tre varv i ställer för två. Starten var 
tät och mycket bra. Ganska snart 
stod det klart att Simon skaffat sig 
ett ordentligt försprång. Den som 
bäst kunde matcha hans framfart var 
Anna Maria. På tredje plats seglade 
årets nybörjarkomet, Astrid, in efter 
en mycket väl genomför segling. 

Start i den äldre gruppen

Äldre gruppen:
1.	 Simon Eklund
2.	 Anna Maria Bertze
3.	 Astrid Steppien
4.	 Christina Spörndly
5.	 Ebba Ronqvist
6.	 Hampus Iggström

Samtliga deltagare i Räkköret 2001

Resultat:
Yngre gruppen:
1.	 Robert Spörndly
2.	 Svante Liljestrand
3.	 Erica Gunnarsdotter
4.	 Linda Eklund 
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Kräftköret

Kräftköret 2001-08-11.

Årets upplaga av träningsserien lock-
ade lika stort deltagarantal som förra 
årets, med uppåt 15 båtar på startlinjen i 
de två seglingar som kördes varje tisdag. 
Båttypen som dominerade träningsserien 

var 606:an, vilket beror dels på vår välvil-
liga inställning till utsocknes seglare som 
tycker att USS är bra, dels på att vi har 
5-6 egna 606-besättningar som är riktigt 
flitiga på att delta i regattorna. Det kan 

Kräftköret i år fick en seg uppstart 
med endast en anmälan på måndagen, men 
när lördagen kom hade 18 st anmälningar 
kommit in. 17 av de anmälda kom till start 
vid Skarholmen i en rejäl regnskur och 
vindar runt 5 m/s. Strax efter att båtarna 
startat upphörde regnet och vindarna väx-
lade mellan  3 och 7,5 m/s sydväst till väst 
ungefär. Den väntade vridningen till nord-
väst kom senare på eftermiddagen, så de 
som anmält sig med spinnaker hade glädje 
av den efter rundningen vid Molnskär.
Segrande båt, IF 814 med Ragnar 
Jalakas, ESK, vid rodret, kom i mål vid 
Klinten kl 13,39,55, hade göra   2 tim. 
37 min 21 sek. att ta sig runt den 10 M 
långa banan. 
På andra plats kom Team Bertze i 606 
430, USS, 2 min. 59 sek. senare. Därefter 
kom det in 5 st ESK:are inom loppet av  
1 min 6 sek. Det är bara att gratulera ESK 
till detta resultat med 7 startande båtar. 

UMS bästa placering blev en 10:e plats 
med Jan-Erik Andersson vid rodret i 
H-båt 243. USS:s juniorer skötte sig bra, 
Niklas Mattsson i IF 2207 på en hedrande 
9 plats och Gustav Löjdström i 606 113 
på 14 plats. 
Åke Melin i Sunwind 26 25, USS som 
tycker om att vara ute och segla länge kom 
i mål och fick slutskottet i en rejäl störtskur 
kl 14,43,07 efter att ha varit ute  på banan 
i 3 tim. 44 min. 26 sek.
Tävlingen avslutades med prisutdelning 
på  Klinten, där förstapriset var 1 kg svens-
ka kräftor som skänkts av Hambergs Fisk i 
Uppsala. På kvällen samlades de tävlande 
och andra entusiaster i klubbstugan på 
Klinten till den sedvanliga och mycket 
trevliga kräftskivan som avslutades någon 
gång på småtimmarna.

Rune Larsson

Rapport från seglingarna
När detta skrivs (den 28 augusti) har vi kommit ett stycke in på höstsäsongen och 
klassiska höstseglingar som Kräftköret och Ekolnregattan är redan avklarade. 
Kappseglingssäsongen började annars tidigt i våras, nämligen den 8 maj med 
första omgången av Synsams träningsserie. 
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Rapport från seglingarna

Forts. nästa sida

konstateras att det nu börjar bli ganska 
trångt i kappseglingscentrum, något vi 
givetvis ska se mycket positivt på. 
ESK och UMS arrangerade kvälls-
seglingar på klassiskt vis med seglingar 
runt fasta bojar, vilket gav bra variation 
på seglingsutbudet. En fördel med dessa 
seglingar är att de medger lite längre 
bansträckningar, något som är bra för 
den som vill trimma in farten på sin båt, 
men även för den som tycker att det är 
trivsamt att segla på bog, men jobbigt 
med manövrar.
Den första helgseglingen för USS:s 
del var i år, liksom tidigare år, Slottsrun-
dan, som seglades den 19 maj. Vi gjorde 
i år en större satsning på Slottsrundan 
än vanligt och instiftade ett vandrings-
pris för en ny cruisingklass, vilken var 
avsedd att locka alla båtägare som inte 
seglar normalt och därmed att knyta 
familjeseglarna närmare kappseglings-
verksamheten i klubben. Vi gick även ut 
med en särskild inbjudan i USS-aktuellt 
samt på hemsidan. Resultatet av arbetet 
blev fem deltagare i cruisingklassen  
(1 båt från USS!) och nio deltagare i 
racingklassen. Priserna räckte till alla 
deltagare! Det är bara att konstatera att det 
inte finns något som helst kappseglings-
intresse hos lysbåtarna och att det därför 
är dags att lägga ner Slottsrundan. Ibland 
undrar man om inte Uppsala Marina vore 
ett lämpligare namn på klubben! Vad re-
sultaten beträffar, se resultatlistan.
Årets stora evenemang blev Forsbergs 
minne den 2-3 juni som i år lockade hela 
60 båtar, vilket är rekord för tävlingen. 

Det blev ett mycket fint arrangemang. 
Sjösättingen av båtarna fungerade bra 
tack vare vår kvicka kran (och förare) 
och banorna var raka och lagom långa. 
Kappseglingskommitténs trivselansvarige 
Ellinor Bertze med medhjälpare tillsåg 
till att Hamburgergrillen på verandan var 
mycket välbesökt, och några korvar som 
blev över kunde senare grillas i samband 
med prisutdelningen. Kort och gott verka-
de alla nöjda och belåtna, vilket vi förstås 
får tacka våra duktiga arrangörer för. 
606:orna, som representerade den största 
klassen (32 båtar), gav vissa antydningar 
till vad som komma skall när vi nästa år 
arrangerar nordiskt mästerskap för 606 i 
samband med Forsbergs Minne. Det går 
rykten om att 30 nya 606:or kommer att 
tillverkas under vintern. Resultatmässigt 
var Conny Kjellberg och Christer Olsson 
främst bland USS:arna med en fjärdeplats. 
Kul var annars att Hampus Nilsson var 
så långt framme som sexa i en segling 
och att Nina Bertze och Ellinor Spörndly 
kom på en hedervärd 24 plats med en av 
klubbåtarna. 
Distriktsmästerskapet som i år seg-
lades på en dag (den 16 juni), lockade 
glädjande nog hela tio IF-båtar till start-
linjen. Lennart Wallin ställde upp som 
seglings- och tävlingsledare i USS-tröja 
för första gången, vilket vi uppskattar, och 
alla seglingarna kunde genomföras, trots 
lätta och i vissa fall obefintliga vindar. 
Segrade i IF klassen gjorde Fredrik Matts-
son, följd av Björn ”Tuppen” Eriksson 
och Staffan Eklund. I 606-klassen vann 
Mikael Bertze.
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Rapport från seglingarna / Resultat

Resultat
Slottsrundan cruising
1.	 Tomas Östlund, ESK
2.	 Stefan Wallin, ESK
3.	 Tore Eriksson, UMS
4.	 Sven Bråkenhjelm, UMS 
5.	 David Anstley, USS
Slottsrundan racing
1.	 Fredrik Mattsson, USS
2.	 Johan Åkvist, USS
3.	 Staffan Eklund, USS
4.	 Ragnar Jalakas, ESK
5.	 Team ASTT, ESK
6.	 Per-Bertil Eklund, USS
7.	 Hans Nylund, USS
8.	 Hampus Nilsson, USS
9.	 Johan Mattsson, USS

DM känns som den riktigt stora tävling-
en på hemmaplan när man är IF-seglare och 
jag hoppas verkligen att vi kan fortsätta att 
hålla uppe deltagarantalet på denna tävling.
När detta läses kommer även klubbmäster-
skapet att vara avgjort. Något som vi redan 
nu kan passa på att göra reklam för är den 

kommande oktobercupen för 606:or som 
kommer att gå av stapeln varje söndagsef-
termiddag i oktober.

Forsatt trevligt seglande önskar 
Eskaderchefen Fredrik Mattsson 
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Resultat

Forsbergs Minne, 606
1. SWE 438 Björn Lager, Per Lindell, KKKK 1 5 2 (10) 8 
2. SWE 833 Tomas Skålén, Sven Larsson, SSÅV 5 4 1 (11) 10 
3. SWE 208 Peter Forslund, Björn Grenfors, RYC 3 3 4 (13) 10 
4. SWE 834 Conny Kjellberg, Christer Olsson, USS 4 6 (10) 4 
11. SWE 432 Peter Lindström, Helena Lindström, USS (15) 12 11 2 25 12 
13. SWE 203 Peter Lundqvist, Johan Thorstensson, USS 6 (20) 13 12 31 
16. SWE 869 Per Nihlmark, Krok Mogensen, USS (20) 15 8 18 41 
18. SWE 420 Hampus Nilsson, Jonas Nilsson, Fredrik Larshamre USS 23 19 6 (27) 48 
19. SWE 430 Mikael Bertze, Joel Nielsen, USS 17 13 19 (21) 49 
24. SWE 613 Nina Spörndly, Elenore Spörndly, USS 25 22 (28) 20 67 
26. SWE 605 Johan Mattsson, Kjell Mattsson, USS (29) 23 24 23 70 
28. SWE 556 Pär-Bertil Eklund, Ulf Sandberg, USS 21 21 DNS (DNS) 76 
31. SWE 418 Niklas Larsson, USS DNC (DNC) 26 29 89 
32. SWE 113 Gustav Löjdström, USS 31 29 (31) 30 90 33 
DM, IF
1. SWE 2207 Fredrik Mattsson, USS,4
2. SWE 856 Björn Eriksson, USS,11
3. SWE 1639 Staffan Eklund, USS, 11
4. SWE 2003 Johan Åqvist, USS, 11
5. SWE 2289 Hans Wiberg, USS, 17
6. SWE 1618 Torbjörn Karlsson, USS, 20
7. SWE 814 Ragnar Jalakas, ESK, 21
8. SWE 1724 Hans Nylund, USS, 22
9. SWE 1760 Rolf Schölander, USS, 23
10. SWE 1998 Kjell Holtenius, USS, 26
DM, 606
1 SWE 430 Mikael Bertze, USS 1 1 2 4 
2 SWE 432 Peter Lindström, USS 2 2 1 5 
3 SWE 869 Per Nihlmark, USS 4 3 3 10 
4 SWE 556 Pär-Bertil Eklund, USS 3 5 4 12 
5 SWE 334 Fritiof Sahlström, USS 5 4 5 14 
6 SWE 420 Hampus Nilsson, USS, 6 6 6 18
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km 2001

KM 2001 
KM seglades lördagen den 1 september under utmärkta förhållanden. Totalt 8 star-
tande båtar och det blev två klasser. IF och 606. Efter tävlingen hölls prisutdelning i 
klubbhuset och traditionsenligt var det också förtäring bestående av ärtsoppa och punch.

Kort efter start 2:a seglingen. Närmast synes en stilstudie 
av segraren 606 med nummer 869.

Överst totalsegrare LYS och och även klass-segrare 606: 
Per Nihlmark med besättning.
Sittande klass-segraren IF Johan Åqvist med besättning.
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Ella II

Långfärdssegling för länge sedan.

Före andra världskriget var det tydligen ovanligt att uppsalabor nöjesseglade 
från Uppsala till andra länder. I USS arkivhandlingar har inga reseskildringar 
från sådana seglingar hittats. Men i ett protokoll från 1940 finns dock noterat 
att dåvarande ordföranden, kapten Gösta Söderberg, gratulerades till en väl 
genomförd långsegling till Finland och Estland år 1939.

Den noteringen 
väckte min nyfi-
kenhet. Eftersom 
en sådan segling 
var en unik hän-
delse borde den 
finnas omskriven 
i ortspressen. Men 
när jag läste den 
tidens tidningar 
hittades inget om 
seglingen.
I stället kontakta-
des Herbert Sö-
derberg, en son till 
Gösta. Herbert vis-
te att seglingen ägt 
rum men hade ing-
en reseskildring.
Nu gav jag upp 
hoppet att få veta 
något om denna händelse. 
Men märkliga saker inträffar! Vid ”Seg-
lingens dag” i år befann jag mig i hamnen 
vid Skarholmen. Rätt som det var kom 
en äldre herre fram till mig och frågade 
om USS möjligen var intresserat av en 
sak han hade med sig? Han plockar upp 

en liten bok och ber 
mig läsa. Döm om 
min förvåning när 
jag upptäcker att jag 
i min hand håller en 
minnesskrift med ti-
teln ”En långsegling 
med Ella 2 den 1/8 
– 14/8 1939”.
Nu visar  det  s ig 
dessutom att mannen 
bredvid mig heter 
Karl-Erik Grund-
ström och att han var 
med som ende gast 
på denna långsegling. 
Minnesskriften hade 
skrivits av Gösta Sö-
derberg och över-
lämnats till Karl-Erik 
som minne.

Det är med stort tack till Karl-Erik Grund-
ström som vi nu kan publisera den första 
kända långfärdssegling som genomförts 
av USS:are.

Stig Jansson.

     Karl-Erik Grundström
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Fortsättning följer i nästa nummer



Adress
Sunnerstavägen 14 
756 51  UPPSALA

Telefon
018-32 02 04
0708-59 56 09

Fax
018-32 06 27

Postgiro
66 66 81-2

E-post
svenskakoster@telia.com
0708595609@euromail.se

	 Fr. o.m. 2001-10-01 öppnar SvK hemsida med försäljning 
av båtar och begagnade båtprylar. Annonsvillkor framgår av 
”Begagnat, båtar, båttillbehör”, också på hemsidan. 

(www.svenskakoster.se)

·	 Presenningar, ej lättvikt. Beräknad livslängd ca 30 år.

·	 Båtvaggor från Press o son.

·	 Tillbehör till Yanmar och Volvo. (Volvo är beställningsvara).

·	 GPS. Stora framgångar för MLR (märke). Används av den 
svenska båten i Volvo Oceanrace.

·	 VHF, mobiltelefoner utan abonnemang (dagspris), 
antenner, kabel m.m.

·	 Snickeriarbeten tas tacksamt emot nu under hösten.

·	 Överlevnadsdräkt för vinterfiske och höst/vårsegling, 
1590:-

·	 Värmare för vattenburet system, ca 5000:- (I stort sett 
underhållsfri).

ÖPPETTIDER
Fr.om 2001-10-01—12-01, må-to 1730-2000. 

Övrig tid 018-320204, 0708-595609 
eller e-post svenskakoster@telia.com

V Ä L K O M  N A!

HÖSTUPPTAGNING

Svenska Koster tar nya grepp 
på båtlivet i Uppsala.

 www.svenskakoster.se
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Reslust

Red fick ett brev från vår ärade v. ordf. som 
varit på resa i ett land i väst. Han skriver:

Min fru och jag var på semester 14 dagar i maj till Nordirland, ett land 
av U.K., som jag varmt kan rekommendera som semestermål. Storslaget 
vackert med berg, kullar med grönska och får och havsvikar.
I en affär fann jag en ”Worry stone”. En liten sten man skall gnugga 
på, om  man känner sig orolig. På baksidan av kortet som stenen satt på 
fanns bifogad text:

Why Worry
There are only two things
to worry about.
Either you are well, or you are sick.
If you are well, then there is nothing
to worry about.
But if you are sick,
there are two things to worry about.
Either you get well, or you will die.
If you get well, then you have nothing
to worry about.
If you die, then you have
two things to worry about.
Either you go to Heaven or Hell.
If you go to Heaven, then there is
nothing to worry about.
But if you go to Hell,
you will be so busy
shaking hands with old friends,
You won´t have time to worry.L

Bo hagman

Det finns bara två saker
att oroa sig för,
om du är frisk eller sjuk.
Om du är frisk, då finns det ingenting
att oroa sig för.

Men om du är sjuk,
finns det två saker att oroa sig för. 
Om du blir frisk, eller om du dör.
Om du blir frisk, då har du ingenting
att oroa dig för.

Om du ska dö, då har du två saker 
att oroa dig för.
Om du kommer till himlen 
eller till helvetet.
Om du kommer till himlen 
så har du ingenting
att oroa dig för. 

Men om du kommer till helvetet
blir du så upptagen med
att skaka hand med gamla vänner
att du inte får tid att oroa dig.
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AVGIFTER  
Upsala segel sällskap

ÅR 2001

Inträdesavgift:
senior		  1000:-
	junior		  100:-

Hamnavgift: (längd x bredd)
< 10 m²		  1000:-
³ 10 m²	 < 26 m²	 1300:-
³ 26 m²	 < 35 m²	 1400.-
³ 35 m²		  1500:-
Vid Flottsund 	
	Sommar		  1100:-
Vinter 		  1100:-
	El på vintern		  1200:-
Medlemsavgift    
senior	  	 300:-
övriga samtliga familjemedlemmar	
+100:-

	junior		  100:-

Varvsavgift: (längd x bredd)
<10 m²		  1200:-
³10 m²	 < 26 m²	 1300:-
³ 26 m²		  1400:-
Viktstillägg 100:-/ för varje påbörjat ton 
över  5 ton

USS Avgifter

OBS!  
SAMTLIGA BÅTAR 

MÅSTE HA GÄLLANDE 
FÖRSÄKRINGAR ENL. 

STADGARNA
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Uppsägningsdatum och avgifter 
Hamnplats sägs upp senast den 1 januari. 

Varvsplats sägs upp senast den 31 juli.

Om uppsägningarna sker senare kommer extra avgifter att debiteras.
Medlem som ej utnyttjar sin hamnplats under säsongen skall med-
dela detta så att hamnplatsen kan hyras ut i 2:a hand. Den som ej 
har utnyttjat sin hamnplats kan få betala 1 extra hamnavgift. 	  

Detta är för att så många medlemmar som möjligt  
skall få hamnplats.

Avgifter vid sen uppsägning och vid ej 
betald avgift i rätt tid.

Ej betald hamn- eller varvsavgift i rätt tid.		  200 kr
Sen uppsägning  av hamnplats 	 t.o.m. 31 mars	 200 kr
Uppsägning av hamnplats,	 1 april – 15 juni	 1/2  hamnavg. återbetalas
Tom hamnplats, 
som kan hyras ut i 2:a hand	 - 15 juni	 1/2  hamnavg. återbetalas
Uppsägning av hamnplats  efter	 16 juni	 Ingen avg. återbetalas
Uppsägning av varvsplats efter	 1 augusti	 Ingen avg. återbetalas

Avgifterna debiteras vid påminnelse eller vid nästa aviseringstillfälle . 
Styrelsen

Meddela om ni har bytt båt det senaste året för planeringens skull. Skall ni inte ha 
plats hela året utan vill hyra ut i 2:a hand? Meddela då Janne (v. hamnchef)
Tel 0763-29 12 96, 018-69 55 16	

Hamn och Varv



Uppsägning av varvs- resp. hamnplats
samt eventuellt medlemsskap

Varvsplats, kvarter nr:

Hamnplats nr:

Medlemskapet

Har du för avsikt att säga upp din båtplats eller medlemskap under-
lättar det för oss om du fyller i denna blankett och sänder till:	  
USS, Skarholmen, 756 53 Uppsala

Jag säger härmed upp

Klubbnycklar bifogas			  st

Namn:

Adress:

Tel bost:				    arb:	

Personkonto NB:                      

Pg.nr: (för  ev återbetalning av avgift)

Insändes till USS, Skarholmen, 756 53 Uppsala

Annat  konto NB:

Hamn och Varv



Ställ dig i kö för

Hamnplats - Varvsplats
Fyll i talongen nedan OBS!! Ansökan måste förnyas varje år

Insändes till USS, Skarholmen, 756 53 Uppsala

Hamn och Varv

Detta gäller:
1.	 Nya medlemmar
2.	 Medlem med andrahandsplats
3.	 Gammal medlem utan plats

Byte (USS tillhanda senast 31/1)

Hamnkön (USS tillhanda senast 31/1)

Varvskön (USS tillhanda senast 31/8)

Fabrikat :
Längd:		    Bredd:		      Djup:	
Motortyp:
Försäkringsbolag:

Segelbåt

Motorseglare

Motorbåt

Har plats nr :
Namn:
Adress:

Tel bost:				           arb:
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ANSLAGSTAVLAN

Reservdelar/reparationer
Tillverkning av delar
(axlar, linhjul, skruvar mm)
Reparation av båtutrustning
Svarvning/fräsning av alla 
material
Thomas Hallin
Tel 0708-971771

• Varvsstädning 23 maj kl1800 2002 •

I nästa nummer: Nya rutter att mata in i din GPS

Hallå

Var är alla hälsningar från/till 
er medlemmar?

Om ni skickar med vanlig postgång är 
adressen:
Thomas Sütt
Östra Ågatan 11
753 22  Uppsala

e-post: thomas.sutt@telia.com
(Skriv USS i ämnesraden)

Jag ser fram emot en strid ström av 
hälsningar och meddelanden från Er 
kära medlemmar.

Hälsningar
Redaktören



R e a  R e a  R e aR e a  R e a  R e a

Östra Ågatan 95, Uppsala tel. 018 - 10 19 33

Öppettider
Mån-Fre	 930-1800
Lör	 930-1400
April-maj även
Sön o helg	 1100-1400

FÖRENINGSBREV

VÄLKOMMEN!

Utgående modeller av seglarskor
halva priset!

Seglarställ, jackor mm till jättebra priser- Passa på!

 
på t-shirts, pikéer, shorts o dyl 

från Musto, Henri Lloyd, North Sails, Sebago

DAGS ATT TA UPP BÅTEN!
Vi tar hem täckställningar, vaggor och båtbockar 

från Press och son, 
NOA, Tyresövaggan

på beställning. 
Välkommen in för information och offert!

Vi har det som behövs för höstrustningen
Olje-och bränslefilter från Volvo Penta och Fram
glykol, oljor, rengöringsmedel, vax, torrbollar 
mm samt presenningar i flera kvaliteter och 
storlekar

Besök oss även på:	

Besök oss även på: www.uppsala.com/tbsjosport

30-70 %


